

我省出台新政支持和规范住房租赁市场发展 鼓励多主体参与住房租赁市场

提供住房租赁市场服务

- 建立政府住房租赁服务平台提供房源核验服务
- 推行统一住房租赁合同示范文本
- 居民租房也可享受社保、子女入学等公共服务

规范用地供应管理

- 商务聚集区、产业园区新增商品住宅用地租赁住房配建不低于15%
- 租赁住房用地可先租后让
- 租赁用地和房屋不动产权证不分证办理

建立健全行业监管机制

- 租赁住房用地使用要整体持有,不得分割出让土地
- 人均住房使用面积不宜低于6平方米
- 禁止住房租赁企业自行开展“租金贷”业务



制图/孙发强

本报海口4月26日讯 (记者孙慧 通讯员杨洲)4月26日,省住建、自然资源和规划、财政、公安、税务、金融等9个部门联合印发《关于支持和规范住房租赁市场发展的通知》(以下简称《通知》),提出海南要充分发挥市场作用,形成个人、中介机构、住房租赁企业、房地产开发企业、住房租赁平台公司等多主体参与的住房租赁市场发展格局。

多渠道支持住房租赁经营

税收方面,中介机构、住房租赁企业、房地产开发企业、住房租赁平台公司开展住房租赁业务,可按相关规定享受生活性服务业的各项支持政策。对利用存量商品住宅用地或存量商品住房转型为租赁住房的项目,市县府可根据租赁经营缴纳的地方税收留成部分,结合本地区实际制定具体补助政策,对符合一定条件的给予适当奖励补助。

金融方面,鼓励银行业金融机构向

住房租赁企业提供符合其经营特点的中长期贷款和金融解决方案。对房地产开发企业将已竣工库存商品住房用于出租经营的,金融机构可通过经营性物业贷款等产品给予后续融资支持。鼓励房地产开发企业和住房租赁企业发行房地产投资信托基金(REITs)。

用地方面,在符合规划的前提下,允许存量商品住宅用地转型建设租赁住房,在年度住房实施计划中单列。利用存量商品住宅用地转型建设租赁住房的,可按市场评估价差额补缴或退还出让价款。租赁住房用地的基准地价可按现行商品住宅用地基准地价的60%执行。产业园区内的产业用地可配套建设租赁住房等生活服务设施,其建筑面积比例不超过总建筑面积15%,按原用途使用土地,但不得分割转让。

市场监督管理部门在办理住房租赁经营业务营业执照、公安部门在采集入住人员信息、消防部门在提供消防安全提示、物业服务企业在提供住

从两方面提出规范要求

在用地供应管理方面,《通知》提

出,对确需新增供应租赁住房用地的,在土地供应前,市县府应当对拟供应租赁住房用地的房屋性质、开发建设、转让及租赁管理等相关限制条件进行审定,并作为土地出让条件载入土地出让公告。在商务聚集区、产业园区周边的新增商品住宅用地,相关市县府应在出让条件中明确商品住房应当配建不低于15%的租赁住房。

租赁住房项目用地可根据实际情况,分类采取招标拍卖挂牌出让、协议出让、先租后让等方式供应。土地供应后,有关限制条件要在不动产权证和不动产登记簿上注明,并应当核发一本不动产权证,不得分证办理,明确“整体持有,不得分证办理”。

在行业监管方面,为保障承租人权益,《通知》规定租赁住房及其附属设施应当符合消防、治安、卫生等方面的标准和要求。规定出租住房以原规划设计为居住空间的房间为最小出租单位,且人均租住使用面积不宜低于

6平方米。同时,为防范以租代售行为,《通知》规定住房租赁合同最长期限一般不得超过5年。住房租赁企业不得自行开办“租金贷”等金融业务,金融机构开展“租金贷”业务时,应确保承租人作为金融消费者的知情权。

《通知》还明确,支持市场主体以共享经济的理念和模式,推动售后空置房源进入租赁市场。鼓励发展分时度假、在线租赁、房屋分享等各类共享型居住产品。鼓励房地产开发企业、住房租赁企业、中介机构等市场主体及个人,利用共享信息技术,通过互联网平台将空置房屋资源进行优化配置,提高利用效率,满足多元化的住宿需求。

省住建厅相关负责人表示,《通知》的出台,将进一步完善海南省住房保障和供应体系,加快推动建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,不断满足本地居民多元化住房需求。

人社部“人社服务标兵”宣讲团来琼宣讲

本报海口4月26日讯 (记者李磊 通讯员钟剑勇)4月25日至29日,由人社部组织的“人社服务标兵”巡回宣讲团赴我省开展宣讲活动。4月26日上午,首场宣讲活动在省委党校举行。

参加宣讲的是全国人社系统层层选拔出来的人社服务一线先进典型,包括福建省福州市劳动就业管理中心干部鲍道榕,四川省阿坝州小金县两河口镇劳动保障员金彩虹,海口市龙华区原劳动保障监察大队大队长、现海口市龙华区退役军人事务局局长程英歌。宣讲活动中,他们结合自己的本职工作和亲身经历,分享了自己和团队服务群众的心路历程和价值追求。

首场宣讲活动结束后,宣讲团还将于4月28日在三亚开展第二场宣讲活动。

我省征兵宣传教育进校园活动启动 鼓励更多大学生参军入伍

本报海口4月26日讯 (记者李磊 通讯员刘群 林木养)4月26日上午,省征兵办、省国教办、省教育厅在海南大学联合举办了2019年海南省征兵宣传教育进校园活动启动仪式。活动主题为“传承红色基因、携笔从戎报国”,将传承红色基因与激励大学生参军报国有机融合,鼓励更多高素质青年尤其是大学生参军入伍。

据了解,2019年全国征兵时间从1月1日开始,男兵报名时间为1月10日至8月5日,女兵报名时间为6月25日至8月5日。6月份安排首批体检,8月20日前完成体检和政治考核,9月1日批准入伍,9月10日开始起运新兵,全省青年可通过全国征兵网应征报名。

H 2019江东新区万人健步大会 2019江东新区万人健步大会活动 报名进行中 4月28日开始发放装备

本报海口4月26日讯 (记者计思佳)2019江东新区万人健步大会活动将于5月1日在海口举行。目前活动报名正在火热进行中,有意参与者可登录活动官方网站(<http://hndaily.saihuitong.com/>)和关注微信公众号进入报名链接免费报名,报名截止日期为4月28日18时。

据了解,此次活动不收取参加者任何费用。主办方将提前发放活动装备,装备包含活动T恤、抽绳包、降温海绵等。装备领取时间为4月28日14时至19时、29日9时至19时和30日9时至19时。领取地点为海口海甸岛恒大美丽沙天玺会所和海口市龙华区建设路海南日报社南一门。参与者可凭借报名成功短信到指定地点领取装备。

本次活动由省总工会、省旅游和文化广电体育厅、海口市政府和海南日报报业集团联合主办。

高考系列公益讲座 5月4日开讲

南海网“海南名师专家团”把脉高考

本报海口4月26日讯 (海报集团全媒体中心记者孙令正)由南海网主办的高考系列公益讲座首场讲座将于5月4日上午9时至11时在海口金盘路30号海南日报新闻大厦举行。讲座将邀请南海网“海南名师专家团”传授高考学科提分诀窍、高考志愿填报等方法和技巧。

首场讲座授课老师为“海南名师专家团”的马英。5月4日,马英老师将对2019年英语高考题型和分值、英语专题训练方法及高考志愿填报等内容进行深入讲解,为家长及学生排除英语学习及高考志愿填报遇到的疑惑。

 扫描二维码报名参与讲座

26年不忘初心,海航以独特方式“庆生” 陈峰率管理团队再当“店小二”



■ 本报记者 邵长春 通讯员 宁隆宇



↑ 1993年5月2日,陈峰在海口至北京海航首条航线上为旅客服务。

(资料照片图)

← 2019年4月26日,陈峰在海口至北京HU7281航班上为旅客服务。

本报记者 邵长春 摄

已深深融入到海航的企业文化之中。”陈峰说。

据悉,4月26日当天,海航旗下各航空公司均举行了重温首航仪式活动,并由各公司管理团队上机为旅客提供服务。26年来,这已成为海航独特的企业文化现象,以示不忘初心,真情服务旅客。

陈峰说,海航举办创业26周年重温首航活动,一是感恩改革开放的伟大时代,提醒每一名海航人不忘初心跟党走、扎根航空报国;二是感恩旅客朋友们及社会各界长期以来对海航信任与支持,海航将用高品质的真诚服务回报社会各界对

海航的厚爱。

当天的航班上还精心组织了特色客舱互动活动,在飞机平飞后,随着舒缓的小提琴音乐声,5名乘务员分别着海南航空历代乘务员制服走进客舱,展示了海南航空5代制服的设计理念。随后,乘务员与旅客分享首航纪念蛋糕和纪念品,在抽奖环节,旅客们更是踊跃参与,并积极分享了自己与海南航空之间的故事。

旅客裴先生表示,真没想到海航的董事长会亲自上机服务旅客。他人生首次乘坐飞机就是乘坐海南航空与家人出游,那时年纪还小,只

记得空乘人员的制服非常好看,蓝色底,大牡丹,服务也很温馨,“这是海南人民自己的航空公司,祝愿海南越来越好!”

据悉,经过26年的发展,海航集团已成长为以民营经济为主的混合所有制跨国企业集团,参控股境内外航空公司16家,运营商用飞机超过700架,开通国内外航线2600余条,年旅客运输量超过1.2亿人次,旗下海南航空连续3年获评Skytrax五星航空,在世界最佳航空公司排名中位列第八,已成为中华民族的世界级航空品牌。

(本报北京4月26日电)

推行24小时12345行政审批专席受理代办制 三亚开展线上线下一体化政务服务

其二,远程可视化协助。申请人可通过部署在便民服务站等网点的智能终端,与审批专席服务人员进行语音、视频通话,由服务人员进行远程实时办件操作指导和远程桌面办件协助,从而完成事项申报。

其三,线上线下一体化服务。线上工作人员提供移动申报操作指引、办件预审等服务,线下工作人员开展大厅一窗受理,提供无偿帮办服务,指导、协助申请人完成申报工作,并替代特殊人群完成线上线下全部申报操作。

其四,实行市、区两级无差别受理。通过三亚市政务服务“一张网”线上流转,可实现市、区二级政务大厅纵向融合。

为什么要推行24小时12345行政审批专席受理代办制?

三亚市政务服务中心主任林艺平说,推行此项制度使该市审批服务水平

再上新台阶,具有多方面的实际应用价值:收件标准化压缩自由裁量权,减少企业、群众办事的沟通成本;材料电子化体验极简申报,让企业和群众随时随时随地实现“指尖办事”,通过微信自助申报;实行收件人员无差别服务,从制度上消除受理环节“吃拿卡要”的空间;整个流程在线处理,推行应用电子证照,减少了以往繁琐的纸质材料程序。

推行24小时12345行政审批专席受理代办制,成为三亚招商引资等经济发展的重要引擎之一。

三亚市政府汇总数据显示:今年以来,全市新增企业7069家,其中世界500强企业中有30家准备进驻三亚,17家总部企业已注册落地。值得一提的是,4月23日,作为海南省首家外商股权投资企业——三亚索斯福股权投资有限公司完成工商注册,通过了外商投资企业设立备案。

不仅仅是本地企业愿意留下来投资兴业,省外企业也为三亚的良好发展环境所吸引。

海南京东科技有限公司创始人张均是一位来自山东青岛市的“网络大

咖”。他接受海南日报记者采访时连声说:“在已入驻三亚市互联网双创中心基础上,2019年内,我要把企业总部迁到三亚来。”

林艺平透露,下一步,三亚将继续探索建立市、区综合行政审批管理体制,加强政务数据基础支撑和应用,不断提高24小时12345行政审批专席受理代办制的办件效率,让国内外商家申报业务更加便利快捷。

“如何通过制度创新,打造国际一流的营商环境,这是三亚在自贸区建设进程中,需要深入思考、久久为功的一项重点工作。”省委常委、三亚市委书记童道驰表示,要强化责任意识,把制度创新摆在重要位置,同时要把制度创新的成效列入年底各区、各部门政绩考核的重要内容,鼓励和引导全市上下大胆探索、改革创新,打造法治化、国际化、便利化的营商环境。

H 关注2019年海口火山荔枝月 “海口火山荔枝”本月底上市 总产量将达1.1亿斤

本报海口4月26日讯 (记者计思佳 叶媛媛)4月26日上午,“海口火山荔枝”地理标志证明商标保护专项活动在海口市民游客中心举行。海南日报记者了解到,目前海口全市共有20多个企业、合作社和个人获得海口火山荔枝地理标志证明商标使用权。消费者如发现未经授权,包装上出现“海口火山荔枝”字样的产品时,可通过拨打海口市12345政府服务热线或通过12345热线微信公众号进行有奖举报。

据悉,今年“海口火山荔枝”被国家市场监督管理总局授予国家地理标志证明商标,海口火山荔枝品牌价值不断提升。今年海口火山荔枝种植面积10万多亩,总产量将达1.1亿斤,上市时间早于广东、广西等其他地区一个月以上,预计于本月底率先上市。

海口市市场监督管理局商标广告处相关负责人表示,欢迎市民积极主动参与到打击假冒伪劣产品的活动中。市场监督管理局接到市民投诉后,会第一时间派工作人员到现场调查,同时还将会联系商标持有人和农技中心配合取证。

H 关注三亚制度创新

本报三亚4月26日电 (记者易宗平)如果是法人或个人想到三亚办理行政审批事务,因故未能来到现场还能申办吗?答案是:能!4月25日,海南日报记者从三亚市政务服务大厅获悉,该市已开通24小时12345行政审批专席受理代办制,对外提供线上线下一体化的政务服务。

海南日报记者了解到,三亚市、区两级政务中心以购买服务方式,开设了12345服务热线,其具体做法为:其一,电话申报服务。烟草专卖许可证新办业务,群众只需拨打12345口述基本信息,5个工作日内会有工作人员上门核查、受理,审批完成后,即可将证照邮寄送达。